



На дан сећања на Светог Сергија Поглавар Руске Цркве служио Литургију у Тројице-Сергијевој лаври



Сектор за информисање ОСЦП-а, 18.07.2025. Дана 18. јула 2025. године, на дан празника обретења светих моштију Светог Сергија, игумана Радоњешког (1422), Његова Светост Патријарх московски и целе Русије Кирил служио је Божанску литургију на Саборном тргу Тројице-Сергијевој лавре.

Свечана служба одржана је пред поштованом иконом Светог Сергија Радоњешког. За потребе празничног свеноћног бдења и Божанске литургије на Саборном тргу је изграђена платформа, а испред Успењског саборног храма Лавре постављен је олтар под балдахиним, саопштава прес-служба Патријарха московског и целе Русије.

Његовој Светости на Литургији су саслуживали: митрополит ташкентски и узбекистански

Викентије, старшина Средњеазијског митрополитског округа; митрополит Санкт-Петербурга и Ладоге Варсануфије; митрополит крутички и коломенски Павел, патријаршијски викар Московске митрополије; митрополит мински и заславски Венијамин, Патријаршијски егзарх Белорусије; митрополит воскресенски Григорије, администратор Московске Патријаршије, први викар Његове Светости Патријарха московског и целе Русије за град Москву; митрополит волоколамски Антоније, председник Одељења за спољне црквене послове Московске Патријаршије; митрополит владимирски и суздаљски Никандар, председник Финансијско-економске управе Московске Патријаршије; митрополит липечки и задонски Арсеније; митрополит уфски и башкортостански Никон; митрополит томски и асински Ростислав; митрополит тобољски и тјуменски Димитриј; митрополит Серафим (Зализници); митрополит ивановско-вознесењски и вичугски Јосиф; митрополит балтијски и светлогорски Серафим; митрополит кургански и белозерски Данил; митрополит каширски Теогност, председник Синодалног одељења за манастире и монаштво, игуман Донског ставропигијалног мушког манастира у Москви; митрополит тамбовски и расказовски Теодосије; митрополит Нижњег Новгорода и Арзамаса Георгије; митрополит симбирски и новоспаски Лонгин; митрополит рјазањски и михајловски Марк; митрополит тверски и кашински Амвросије; митрополит лугански и алчевски Пантелејмон; митрополит ставропољски и невиномиски Кирил, председник Синодалног одељења за сарадњу са Оружаним снагама и органима за спровођење закона, председник Синодалног одбора за сарадњу са Козацима; митрополит северодоњецки и старобељски Никодим; митрополит орловски и болховски Тихон; митрополит сарански и мордовски Зиновије; митрополит хабаровски и приамурски Артемеј; митрополит ханти-мансијски и сургутски Павел; митрополит доњецки и мариупољски Владимир; митрополит астрахански и камизјакски Никон; митрополит смоленски и дорогубужски Исидор; митрополит псковски и порховски Матеј; митрополит звенигородски Арсеније; митрополит Јекатеринодарски и кубански Василије; епископ Сергијевско-посадски и дмитровски Кирил, игуман Тројице-Сергијеве Лавре, ректор Московске духовне академије; епископ раменски Алексије, лични секретар Његове Светости Патријарха Кирила; сабор архијереја Руске Православне Цркве.

Служби су присуствовали епископи и свештенство Помесних Православних Цркава: митрополит филипопољски Нифон, представник Патријарха антиохијског и свег Истока при Патријарху московском и целе Русије; епископ ремезијански Стефан, представник Патријарха српског при Патријарху московском и целе Русије; архимандрит Серафим (Шемјатовски), представник Православне Цркве Чешких земаља и Словачке при Патријарху московском и целе Русије; протојереј Данил Андрејук, представник Православне Цркве у Америци.

Са Његовом Светошћу су служили и: архимандрит Макарије (Веретењиков), доктор црквене историје, становник Лавре; протопрезвитер Владимир Диваков, секретар Патријарха московског и целе Русије за град Москву; архимандрит Филип (Васиљев), представник Патријарха московског и целе Русије при Патријарху антиохијском; архимандрит Јеремија (Соловјов), становник Лавре; игуман Дионисије (Шленов), игуман Ставропигијалног манастира Светог Андреја у Москви, руководилац докторских студија Московске духовне академије; рукоположени становници Тројице-Сергијеве лавре и свештенство града Москве.

На служби су били присутни: председник Либерално-демократске партије Русије, лидер фракције ЛДПР у Државној думи Федералне скупштине Руске Федерације, председник Одбора

Државне думе за међународне послове Л. Е. Слуцки; председник Одбора Државне думе за имовину, земљиште и имовинске односе, председник Међупарламентарне скупштине о Православљу С. А. Гаврилов; председник Одбора Државне думе за грађевинарство и стамбено-комуналне услуге С. А. Пахомов; председник Савета Фондације за очување и развој Соловацког архипелага А. В. Гуц; први заменик генералног директора Руских железница В. В. Михајлов; вршилац дужности генералног директора Уметничко-производног предузећа Руске православне цркве „Софрино“ В. А. Левин, руководилац радионице за израду накита и уметности „Апостол“ И. С. Харков; чланови делегације Маланкарске Православне Сиријске Цркве, који су допутовали у Русију да се упознају са руском монашком традицијом и одрже 4. састанак Радне групе за координацију билатералних односа између Руске Православне Цркве и Маланкарске Цркве.

Игуманије и сестре бројних женских манастира, као и бројни ходочасници, молили су се током службе.

Литургијске појања изводио је уједињени хор Тројице-Сергијеве лавре и Московске духовне академије под управом јеромонаха Нестора (Волкова).

Патријаршијско богослужење је уживо преношено на телевизијским каналима „Сојуз“ и „Спас“, као и на званичном веб-сајту Руске Православне Цркве „Patriarchia.ru“.

На сугубој јектенији узношене су посебне молитве, а Његова Светост Патријарх Кирил је прочитао молитву за Свету Русију.

Проповед пре причешћа одржао је игуман Иларион (Гојук), становник Тројице-Сергијеве лавре.

Након Литургије Његова Светост Патријарх Кирил, чланови Светог Синода Руске Православне Цркве и архијереји који су стигли у Лавру на празник, одслужили су молебан Игуману Руске Земље.

Затим се Његова Светост упутио у саборни храм Свете Тројице у манастиру, где се поклонио часним моштима Светог Сергија и икони Свете Тројице, коју је насликао Свети Андреј Рубљов. Његова Светост се такође поклонио моштима Серапионове палате.

На улазу у Патријаршијске одаје Лавре, Његову Светост Патријарха дочекали су представници Заједнице православне омладине, који су Његовој Светости поклонили икону Спаситеља.

Поглавар Руске Православне Цркве обратио се пастви са балкона Патријаршијских одаја:

„Драге владике, оци, браћо, сестре – сви који сте се данас молили на овом светом месту, који сте примили Свете Христове Тајне, који сте се радовали радости, која посећује сваког православног човека који се моли у овим светињама!

Сећамо се Светог Сергија. Сећамо се свих светитеља Божјих, који су сијали у Руској земљи, који су бранили Отаџбину својим молитвама. Ево једног невероватног примера и доказа за све оне који заиста не верују у моћ молитве. У то, како је молитва заиста помагала људима не само да спасу своје душе, већ и своју Отаџбину. И ово није машта – сви ови догађаји, сва ова чуда су утиснута у нашу националну историју, посебно све што се тиче живота нашег преподобног и богоносног оца Сергија, игумана Радоњешког, чудотворца, који је истински вршио своју службу у најтежој епохи.

То су биле године које су, с једне стране, биле повезане са ропством нашег народа, али са друге стране, са растом националне самосвести, снаге и моћи Русије. И овај позитиван развој је достигао ту важну тачку као што је свест о могућности ослобођења Отаџбине.

Преподобни Сергије је био са онима који су бранили Отаџбину. Преподобни Сергије је био са онима који су, долазећи у овај манастир (тада је било немогуће назвати га манастиром) тражили његов благослов да овде остану и наставе монашку службу. Али колико је заједничког између подвига одбране Отаџбине и подвига монашке службе! У оба има самоодрицања. Немогуће је не одрећи се себе, својих жеља, људских тежњи, ако се ступи на пут монашке службе, посебно на пут архијерејске службе. Ништа не треба да буде за себе, већ само за добро Цркве! А све што је за себе на штету је душе, на пропаст.

Само то може оправдати и високи положај архипастира и њихов сигуран материјални статус – ако све то служи делу Божјем. Управо унутар ових зидина наш епископат мора да схвата своју посебну одговорност за судбину земље, за наш народ. Али свако мора да се изнова и изнова пита: да ли живим исправно, да ли се молим исправно, да ли радим исправно, да ли настављам, бар донекле, подвиге наших светих отаца, који су просијали у Руској земљи, светих Божјих угодника?

Стога посета Тројице-Сергијевој лаври није само прослава. Она увек треба да буде повезана са мислима о Отаџбини, Цркви, нама самима, јер где другде, ако не овде, можемо размишљати о свему томе? Где се, ако не овде, код моштију Преподобног, можемо молити за наш народ, и за нашу Отаџбину, и за нашу Цркву, и за наше монахе, и за овај свети манастир? И таква прилика се пружа свакоме од нас, посебно када посећујемо ово свето место на празнике.

Срдачно још једном поздрављам драге моје владике и драге свештенослужитеље, монаштво, мати игуманије и, наравно, вас, драга браћо и сестре, мирјане Руске Православне Цркве. Нека нам Господ свима помогне да достојанствено носимо свој животни крст, да увек памтимо добро Цркве и добро наше Отаџбине, да се увек молимо не само за себе и своје ближње, него и за власт, војску, наш народ и нашу Цркву. И тада ће, не нашом силом, већ силом оних којима упућујемо своје молитве, Господ проширити свој благослов на власт, војску, Отаџбину, наш народ, и, наравно, на овај свети манастир и његове становнике.

Молитвама нашег Светог преподобног и богоносног оца Сергија, игумана Радоњешког, чудотворца, нека нас све Господ заштити и приближи наша срца Господу и Спаситељу, како бисмо се на Судњи дан достојно појавили пред Њим са надом на спасење, које ће у великој мери зависити од наше вере, побожности и, наравно, молитава светих који су просијали у Руској земљи за нас, грешне и недостојне. Срећан вам свима празник! Спаси Господе!“

По традицији празничне архијерејске службе на дан сећања на Светог Сергија Радоњешког одржане су и у црквама Московских духовних школа и Тројице-Сергијеве лавре. У Покровској академској цркви Божанску литургију је предводио митрополит вороњешки и лискински Леонтије.

Након Литургије у цркви Светог Филарета Милостивог Патријаршијских одаја Лавре одржан је састанак између Предстојатеља Руске Цркве и делегације Маланкарске Православне Сиријске Цркве.

Фотографије: Прес служба Патријарха московског и целе Русије

Извор: <https://mospat.ru/sr/news/93417/>